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Parohia Sf. Gheorghe – Nou cinstește Sfinții 
Brâncoveni aducând Icoana Maicii Domnului de la 
Mănăstirea Dintr-un Lemn

Icoana Maicii Domnului de la mănăstirea vâlceană „Dintr-un Lemn” va fi adusă în 
pelerinaj la Biserica „Sfântul Gheorghe – Nou” din Capitală în perioada 14-16 
august, cu prilejul sărbătorii Sfinților Martiri Brâncoveni, ocrotitorii sfântului lăcaș.

În data de 16 august, ziua de pomenire a sfinților, Preasfințitul Părinte Paisie 
Sinaitul, Episcop Vicar Patriarhal, va oficia Sfânta Liturghie la parohia bucureșteană.

Pelerinajul este unul tradițional pentru această comunitate, dată fiind legătura 
icoanei cu biografia spirituală a sfinților.

De icoană se leagă un moment tragic al istoriei noastre, iar faptul că pe spatele ei 
este pictată Judecata de Apoi nu este lipsit de semnificație în acest context.

Mazilirea Sf. Constantin Brâncoveanu se datorase în mare parte intrigilor lui Ștefan 
și Păuna Cantacuzino, care erau și finii lui de cununie.



Cronicarul Radu Greceanu a scris că, în 15 august 1714, de ziua martiriului 
Brâncovenilor, Păuna Cantacuzino, noua doamnă a Țării Românești, aflată la slujba 
liturghiei de la Mănăstirea Dintr-un Lemn, s-a demonizat.

Se spune că atunci, pe poala icoanei Maicii Domnului, ea a văzut cum li se taie 
capetele Brâncovenilor.

Icoana Maicii Domnului de la Mănăstirea Dintr-un Lemn are dimensiuni 
impresionante, fiind înaltă de 1,50 metri și lată de 1,10 metri, cu o greutate de opt 
kilograme.

Este pictată în stilul specific unui atelier bizantin, cu particularitate iconografică 
despre care se spune că reprezintă o tradiție lăsată în iconografie de Sf. Ap. Luca: 
pe veșmântul Maicii Domnului este scris în greacă un fragment din Psalmul 44.

Biserica „Sf. Gheorghe – Nou”, ctitorie a Sf. Constantin Brâncoveanu, are în 
patrimoniu moaștele acestui voievod martir, tăinuite multă vreme, după ce au fost 
aduse, cu mari eforturi, de la Constantinopol, de Doamna Maria Brâncoveanu.

Sfintele moaște ale domnitorului martir au fost scoase din mormânt și așezate spre 
închinare în biserică în 2014, când s-au împlinit 300 de ani de la martiriul 
Brâncovenilor. Anul 2014 a fost proclamat Anul comemorativ al Sfinților Martiri 
Brâncoveni în Patriarhia Română.
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